ГКС(К)ОУ «Шадринская специальная (коррекционная) общеобразовательная
школа-интернат №11   I, V видов»
Автор: Федотова Светлана Викторовна – учитель начальных классов

Тема: К нам сказка пришла (урок по развитию речи, 2 класс)
Цель: 
· Научить детей использовать полученные знания в другой ситуации. 
· Учить вести диалог; выполнять задания, составлять текст.
· Расширять словарь. 
· Развивать связную, самостоятельную, диалогическую речь, внимание, память; умение работать в команде.

· Воспитывать чувство товарищества, желание говорить, слушать.
Оборудование: карточки, таблички, интерактивная доска, цветные карандаши, флажки, книжка «Теремок».
Ход урока.
(слайд 1)

1. Речевая разминка.

Учитель:

- Здравствуйте, ребята. Будем чётко произносить звуки.
(Дети вместе с педагогом делают движения и произносят фразы)

- На уроке наши глаза внимательно смотрят.

- Наши уши внимательно слушают.

- Наши руки не мешают, а помогают.

- Наша голова хорошо думает.
2. Психологический настрой.

Учитель:

- Какое у вас настроение на начало урока? Покажите карандаш нужного цвета: красный карандаш – хорошее настроение, синий карандаш – плохое настроение.

(Дети выбирают нужный карандаш и показывают).

- Я рада, что у вас хорошее настроение.
3. Оргмомент.
(Фразы даются на слух).

Учитель:

  –  Какой сейчас будет урок?

Дети:

– Урок развитие речи.

Учитель:

-  Спросите меня, чем будем заниматься сегодня.

Дети:

-  Светлана Викторовна, скажите, чем будем заниматься сегодня?

Учитель:

-  Мы будем дополнять предложения, составлять диалог и рассказ, подбирать слова-друзья. 
4. Вводная беседа.

Учитель:

- Сегодня наш урок будет необычным. Мы отправимся в путешествие.
- Ребята, путешествие – новое слово. Прочитаем его ещё раз все вместе.
(Новое слово «путешествие» дано на табличке, дети читают вместе с учителем). 

- Ребята, ответьте, куда можно путешествовать?

(Демонстрация слайдов на интерактивной доске)

(слайд 2-5)

Дети:

- Можно путешествовать в лесу, в горах.

- Можно путешествовать по странам.

- Можно путешествовать в пустыне.

- Можно путешествовать по городам.

Учитель:

- Сегодня мы отправимся в путешествие по сказке, которую мы изучили. 
На пути у нас будут разные задания.
- Что будете делать для этого?

Дети:
- Будем  хорошо говорить, слушать, выполнять задания.
5. Показ иллюстрации теремка из сказки «Теремок».

Учитель:
- Ребята, что это? (слайд 6)

Дети:

- Это теремок.

Учитель:
- Верно, это теремок.

- Из какой сказки этот теремок?

Дети:

- Сказка «Теремок».

Учитель:
- Кто живёт в этом теремке?
Дети: (слайд 7-11)

- Мышка-норушка, лягушка-квакушка, серый волчок, лисичка-сестричка, зайчик.
6.  Работа с интерактивной доской.

(На доске изображения пазлов сломанного теремка)

Учитель:
 -  Что это?

(Показать на пазлы домика)
Дети:

- Это пазлы.

Учитель:
- Верно, это пазлы.

- Как вы думаете, что изображено на пазлах?

Дети:
- Теремок.

Учитель:
- Что случилось? Почему  теремок сломался?

Дети:
- Его сломал медведь. 
Учитель:
- Верно, его сломал медведь.

-Я знаю, что вы дружные ребята и поможете жителям этого домика построить новый теремок.

- Кому будем помогать?

Дети:
- Зверям.

Учитель:
- Чтобы построить новый теремок, надо выполнить задания.
7. . Выполнение заданий.

 1 пазл: (слайд 12)
Учитель:
- Ребята, скажите, какой медведь в этой сказке? (слайд 13)

 Дети:

(Выбирают нужные слова и характеризуют медведя)

- Косолапый, большой, лохматый, неуклюжий, страшный, бурый, злой.

Учитель:
- Придумайте предложение про медведя.

Дети:
- Злой, косолапый, неуклюжий медведь сломал теремок.

(Поместить 1 пазл на доску).

2 пазл: (слайд 14)

Учитель:
- Послушайте, задание: «Дополни предложение».

(Один ребёнок работает у доски, остальные дети заполняют перфокарты).

Лягушка (что делает?) … (стирает) бельё.

Мышка собирает (что?) … (зерно) .

(Кто?) (лиса) … печёт  пироги.

(Какой?)(серый) … волк воду носит.

 (При выполнении задания 2 пазл поместить на доску).

Учитель:
- Как работают звери?

Дети:
- Весело, хорошо, дружно!

Учитель:
- Какое настроение, когда работают дружно?

Дети:
- Хорошее!

Учитель:
- Мы тоже работаем хорошо, дружно!

3 пазл: (слайд 15)

Учитель:
- Попробуем вместе, дружно составить диалог.
(Учитель даёт фразы на слух за экраном)

- Кто на картинке?

Дети:
- Зайка, мышка. 
Учитель:
- Что они делают?

Дети:
- Говорят.

Учитель:
- Кто у нас зайка и мышка? Выходите к доске.

(Дети ведут диалог).

- Привет, зайчик! (слайд 16)
- Привет, мышка! (слайд 17)

- Ты что сегодня будешь делать? (слайд 18)

- Я буду зёрна собирать. А ты что будешь делать? (слайд 19)

- А я сегодня буду капусту поливать. (слайд 20)

- Всем найдётся работа!

(3 пазл помещается  на доску).

4 пазл: физминутка. (слайд 21)

Учитель:
- А сейчас надо выполнить последнее задание. Наденьте маски, будем играть. Игра: «Изобрази». 
(Дети по желанию одевают маски персонажей зайки, волка, мышки, лягушки).

- Я называю фразу, а вы должны  показать, что делает герой сказки.
- Зайка капусту поливает.
(Ребёнок-«зайка» показывает действие)

- Серый волк воду носит.
(Ребёнок-«волк» показывает действие)

- Лягушка бельё стирает.
(Ребёнок-«лягушка» показывает действие)

- Мышка зёрна собирает.
 (Ребёнок-«мышка»  показывает движения).

(После игры поместить пазл на доску).

8.  Составление текста.
Учитель:
– Вы хорошо отвечали, дружно работали. И что же у нас получилось?

Дети:
_ У нас получился новый теремок. (слайд 22)

Учитель:
- Верно, получился новый теремок.

Учитель:
- Сейчас  расскажите по картинке, как звери стали жить в новом теремке.

(Ребёнок составляет по картинке текст).

- Построили звери новый теремок и стали жить дружно. Лягушка стирает бельё. Мышка зёрна собирает. Лиса обед готовит, печёт вкусные пироги. Зайка в огороде работает. Капусту поливает. Серый волк воду носит.

 Всем нашлась работа!

Учитель:
- Ребята, а подберите к слову «дружба» слова-друзья.

(Дети могут выбрать таблички «дружный», «дружить», «дружелюбный»)

Учитель:
- Прочитаем красивые слова о дружбе.

(Дети читают пословицы о дружбе) (слайд 23)

- Дружба любит дело.
- Дружба - великая сила.

9.  Релаксация.

(На доске изображение клумбы без цветов, рядом находятся  цветы разного цвета)

Учитель:
 – Что это?

Дети:
- Клумба.

Учитель:
- И сейчас мы будем садить  цветы на клумбу у нашего теремка.

- Какое у вас настроение на конец урока – выберите цветок.
(Дети выбирают цветы и садят на клумбу).
10. Итог урока.

Учитель:
- За то, что вы на уроке были внимательными, хорошо работали, дружно выполняли задания, я дарю вам флажки.

- Один флажок мы поместим на домик, потому что в нём живут дружные звери.
(Отметить детей, которые много отвечали).

Учитель:
- Что мы делали на уроке?

Дети:
- Мы говорили, слушали, отвечали на вопросы.

Учитель:
- Куда совершили путешествие?

Дети:
-  Мы путешествовали в сказку «Теремок». 
 Учитель:
- Ребята, вместе с воспитателем нарисуйте картинки к сказке: «Теремок».
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